



До реєстр. № 2335 від 29.10.2019 р.

ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій у Донецькій, Луганській областях та Автономної Республіки Крим, міста Севастополя, національних меншин і міжнаціональних відносин

01008, м. Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел. 255-49-02

№ 04-25/03-844 (218485)

"18" 11 2019 р.

Верховна Рада України

Комітет Верховної Ради України з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій у Донецькій, Луганській областях та Автономної Республіки Крим, міста Севастополя, національних меншин і міжнаціональних відносин на своєму засіданні 14.11.2019 р. розглянув проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо визнання особою без громадянства» реєстр. № 2335 від 29.10.2019, поданий народними депутатами України Лубінцем Д.В., Яковлевою Н.І., Тарасенком Т.П., Калауром І.Р., Кузнецовим О.О., Касаєм К.І., Горбенком Р.О., Умеровим Р.Е., Чийгозом А.З., Джемільєвим М.

Мета законопроекту є створення процедури визнання особою без громадянства, що в подальшому надасть змогу для таких осіб законно перебувати на території України, отримати документ, що посвідчує їх особу та підтверджує законність проживання на території України - посвідку на тимчасове проживання та посвідчення особи без громадянства для виїзду за кордон, а за умови проживання на території України у зазначеному статусі понад 2 роки – отримати дозвіл на імміграцію та посвідку на постійне проживання.

Крім цього, проектом передбачається внести зміни до низки законів України з метою надання особам, які звернулися із заявою про визнання особою без громадянства, права на безоплатну вторинну правову допомогу та звільнити їх від сплати судового збору та авансового внеску за виконання судових рішень, які стосуються оскарження рішень про визнання особою без громадянства, надання можливості особам без громадянства реалізувати право на працю та належні умови життя.

З цією метою у Законі України «Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства» зокрема: удосконалюється визначення терміну «особа без громадянства», що буде узгоджуватись із терміном «апатрид», визначеним Конвенцією про апатридів; дається визначення термінів «дитина, розлучена із сім'єю», її «законні представники»; передбачається, що із заявою про визнання особою без громадянства, має право звернутися особа незважаючи на законність чи незаконність її перебування на території України; особи, яких визнано особами без громадянства в порядку, встановленому цим Законом, та отримали посвідку на тимчасове проживання, вважатимуться такими, які на

законних підставах тимчасово проживають на території України на період до отримання посвідки на постійне проживання чи набуття громадянства України; пропонується доповнення новою статтею 6¹, якою визначається процедура визнання особою без громадянства.

Крім того для досягнення поставленої мети проектом пропонуються зміни до законів України «Про імміграцію», Кодексу адміністративного судочинства України, законів України «Про безоплатну правову допомогу», «Про судовий збір», «Про Єдиний державний демографічний реєстр та документи, що підтверджують громадянство України, посвідчують особу чи її спеціальний статус», «Про виконавче провадження», «Про зайнятість населення».

Проект Закону є актуальним, оскільки на цей час в Україні відсутнє законодавче визначення процедури надання особі статусу особи без громадянства. Цей законопроект – спроба комплексного вирішення проблем безгромадянства в Україні.

Прийняття законопроекту підтримує Державна міграційна служба України, УВКБ ООН, Уповноважений Верховної Ради України з прав людини, правозахисні організації.

У своєму висновку Головне науково-експертне управління від 07.11.2019 висловило низку зауважень до законопроекту та зазначило, що за результатами розгляду в першому читанні законопроект може бути прийнятий за основу з урахуванням висловлених зауважень та пропозицій.

З огляду на викладене Комітет ухвалив рішення: рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо визнання особою без громадянства», реєстр. № 2335 від 29.10.2019, поданий народними депутатами України Лубінцем Д.В., Яковлевою Н.І., Тарасенком Т.П., Калауром І.Р., Кузнецовим О.О., Касаєм К.І., Горбенком Р.О., Умеровим Р.Е., Чийгозом А.З., Джемілевим М., включити до Порядку денного другої сесії Верховної Ради України дев'ятого скликання та за результатами розгляду у першому читанні прийняти за основу.

Співдоповідачем з цього питання визначено Голову Комітету Лубінця Дмитра Валерійовича.

Голова Комітету



Д.В. Лубінець